

拜登亲自“带货”，站台通用汽车

本报记者 林安东 综合外媒

据彭博社报道，美国总统拜登于近日参观了通用汽车位于底特律的零工厂（Factory ZERO），还试驾了该工厂生产的电动悍马车型。拜登试驾后，对这款车赞赏有加，他还问现场的记者：“谁想上车感受一下？”

据了解，零工厂是通用汽车斥资22亿美元全面翻修旧工厂而来，用于生产各种纯电动卡车和SUV，是通用汽车在美国的21家组装和动力总成工厂之一，也是第一家进行改造用于组装电动汽车的工厂。



▶ 站台通用汽车，宣传新基建法案

拜登在通用汽车工厂表示，“我是名汽车爱好者。我曾经拥有一辆通用汽车生产的科尔维特跑车。”一名通用汽车员工告诉拜登，这款新悍马“重量虽然是科尔维特的三倍，但速度却是它的两倍”。

实际上，这次参观与试驾是拜登在全国范围内推广自己的万亿美元基础设施投资法案所进行的巡讲的其中一站。拜登提出的基建法案经过了近一年的规划，以及与国会长达数月的谈判。在历经几次缩水之后，终于获得了通过，具体投票情况为228票赞成、206票反对。白宫官员希望该法案能扭转美国人民对拜登的看法，并且提振美国的经济地位。

拜登表示，他签署的5500亿美元基

础设施法案将有助于提升美国制造的电动汽车的销量。“这项法案将使我们的桥梁、供水系统、电线和电网变得更好、更强。”

拜登表示，该法案和他的“Build Back Better”提案将推动汽车电池、零部件和其他原材料的销售。“我们将确保未来的就业机会都在密歇根州，而不是在地球的另一端。”

在这项法案中，拜登承诺拿出75亿美元建设美国的电动汽车充电网络，还要鼓励民众购买电动汽车，鼓励汽车制造商生产更多电动汽车。对于拜登来说，这项任务很艰巨，因为2020年美国的新车销量中，电动汽车占比仅为1.8%，而拜登希望到2030年，这个比例达到50%。

通用汽车第一款基于其专有的Ultium电池平台开发的电动汽车，该款皮卡在拜登试驾当天的预订量是平时的7倍，网站的访问量也增加了230%。他表示，拜登的试驾使11月成为悍马皮卡预订量第二高的月份，仅次于悍马皮卡和SUV首次亮相的月份。大约有12.5万人对这款皮卡感兴趣。

奥尔德雷德表示，通用汽车计划在12月中旬之前交付悍马电动皮卡Edition 1。“这款电动皮卡从一开始的工程设计到送达客户手中，仅用了两年时间。这使得悍马EV成为通用汽车有史以来最快交付的车型之一，同时也是第一个使用Ultium电池的车型。”

据了解，悍马电动皮卡Edition 1售价11.26万美元，续航里程为329英里（约529公里），可载重7500磅（约3402千克），可拖重1300磅（约590千克）。奥尔德雷德自信地表示，悍马电动皮卡Edition 1将被归类为重型车辆，它将击败福特汽车的F-150 Lightning和特斯拉Cybertruck等竞争对手。福特汽车的F-150 Lightning将于

明年春天上市，特斯拉Cybertruck预计将于明年底上市。

此外，奥尔德雷德表示，悍马皮卡的低价版以及悍马电动SUV预计将于2022年和2023年上市。奥尔德雷德预计，GMC悍马电动SUV预计将成悍马系列中最畅销的车型，占悍马总销量的60%左右。

《福布斯》有评论指出，底特律三大汽车制造商中，通用汽车对投资电动汽车表现得最为积极，也因此受到了拜登的赞赏，这次甚至愿意亲自为电动悍马车型站台。在此前的演讲中，拜登猛夸几家传统车企在电动汽车方面的表现，但却只字未提特斯拉，原因是特斯拉一直拒绝成立工会。

近年来，通用汽车在电动车方面持续发力。通用汽车CEO玛丽·博拉已承诺投入近7.5亿美元扩大充电基础设施，并在未来四年内斥资350亿美元生产30款电动汽车。她表示，通用汽车的目标是，在销售内燃机汽车的同时，销售新的电动汽车，并推出自动驾驶出租车业务和汽车软件服务，以在2030年前实现收入翻番。

大众ID.5在德国开启预订，起售价4.65万欧元

近日，大众汽车首款纯电动SUV轿跑ID.5开始在德国接受预订。不过，目前仅开放了入门级ID.5 Pro的预订窗口，起售价为4.65万欧元，约合33.4万元人民币。新车预计将于明年交付。

目前，该款车型分为常规版ID.5和ID.5 GTX。在外观设计上，ID.5的前脸采用了家族式语言的造型，尤其和ID.4非常像。而新车最大的特征就是溜背式的车尾设计。

在电池方面，全新的ID.5系列将只配备77kWh容量的电池组，常规后驱版ID.5的WLTP续航里程为520km，而ID.5 GTX版本的WLTP续航里程为600km。



程为480km。

在动力系统方面，常规版ID.5有两个选项。其中，ID.5 Pro基本版的后置电机最大功率为128kW，峰值扭矩310Nm。而高性能版的电机最大功率为150kW，峰值扭矩310Nm。ID.5 GTX采用双电机四轮驱动。其中，前置电机峰值扭矩为162Nm，后置电机峰值扭矩为310Nm，双电机综合最大输出功率为220kW。

日本计划将电动车购车补贴翻番，最高80万日元

据报道，日本将把电动汽车购车补贴标准提高一倍，最高可达80万日元，与美国和欧洲的电动车购车补贴标准几乎持平，并为充电基础设施提供补贴。

日本政府计划在2021财年的补充预算中拨出375亿日元用于补贴，其中有250亿日元将用于环保汽车，电动汽车的补贴标准最高将提高到80万日元。补贴计划还将覆盖插电式混合动力车和燃料电池汽车，而其他混合动力车仍不包括在内。

此外，燃料电池汽车最高可获得250万日元的补贴，大小相同、价格不同的气体燃料汽车也将考虑在内。例如，丰田氢燃料电池车Mirai的补贴标准将从目前的115万日元提高到140万日元。日本政



府还将拨出60亿日元用于新建加氢站。

截至2020财年末，日本每1万人拥有的充电桩数量为2.3个。日本将从补充预算中拨出约65亿日元用于充电基础设施建设。

日本新补贴计划的规模与德国、法国、意大利、美国和韩国提供的补贴规模相似。一些国家正在利用这类措施帮助本国经济从新冠肺炎疫情引发的衰退中复苏。如果日本政府认为有必要进一步加快电气化进程，可能会考虑投入更多的资金。

▶ 对标Rivian，加速电动皮卡市场争夺

据《汽车新闻》报道，通用汽车表示，在美国总统拜登参观了该公司旗下一家生产悍马电动皮卡的工厂后，该款皮卡的预订量大幅增加。

通用汽车的悍马电动皮卡将与前几个月开启交付的Rivian展开竞争。

GMC全球副总裁邓肯·奥尔德雷德说，悍马电动皮卡是